

A csehek és a kisebbségi jog.

Vessünk egy pillantást Csehszlovákia helyzetére egyetlen nap híryanaga alapján. Ha kinyitjuk a lapot a következőket olvashatjuk: A csehek a Felvidékről 917 magyart és ruszint üldöztek ki. Vitteül harcolnak a kárpátorosok a csehek és az ukránok ellen. Árvaváraljánál fegyveres banda támadta meg a lengyel határbizottságot. És ehhez hasonlókat.

Ezek azok a hírek, amelyeket feltűnő betűkkel szednek a lapok, nem is beszélve arról a sok fontos és érdekes részletről, amelyek a főcímek alatt meghúzódnak. Ha ezeket a híreket látja az ember, önkéntelenül is arra a meggyőződésre jut, hogy a csehszlovák állam átalakulásának kérdése még távolról sem oldódott meg.

Az egész magyar közvélemény mélyes felháborodással veszi tudomásul a magyarok és ruszinok kiűldözését. De a felháborodáson túlmenően nézzük meg, mi húzódik meg e sajnálatos tény mögött? A szlovák vezető politikuskok egyre azt hangoztatják, hogy Magyarországgal békében és barátságban akar Szlovákia élni. Ellenben igaz az, hogy a menekültek nagy része szlovák területeiről özönlik át. Két eset lehetséges: vagy nem mondanak igazat a szlovák politikuskok, vagy nem urak a saját hazájukban, mert ime, nem tudják barátságos szándékaikat Magyarországra iránt gyakorlatilag megvalósítani. Azt hisszük, ez az utóbbi eset áll fenn, de ha ez a való helyzet, akkor ez nagyon szomorú fényt vet Szlovákia úgynevezett autonómiájára. Úgy látszik ez az autonómia inkább ígérekben és szavakban áll fenn, de nem a valóságban. Erre látszik mutatni az a tény is, hogy a csehek és a szlovákok között igen súlyos ellentét áll fenn, nem annyira a köztársasági elnök személyére, mint azoknak a jogoknak a mértékére vonatkozólag, melyeket az új elnöknek meg akarnak adni. Azt olvassuk a lapokban, hogy a szlovák néppárt megbízottai nem voltak hajlandók hozzájárulni az elnöknek juttatandó rendkívül széleskörű, alkotmányjogi kérdésekre is kiterjedő felhatalmazáshoz. Nyilván erre meg volt minden okuk. A csehek valószínűleg úgy képzelik a dolgot, hogy az új csehszlovák államban a többség az ő kezükben lévén, mindig olyan előzőket fognak választani, aki a cseh elgondolások híve és kifejezésre-juttatója. A szlovákok sejtik ezt és éppen ezért nem akarják, hogy az elnök kezében olyan széleskörű jog legyen, amely semmivé tehesse Szlovákia állítólagos autonómiáját. Ez a tény önmagában bizonyítja, milyen súlyos belső ellentét állanak fenn Csehszlovákiaiban.

Miklós napja.

Kedden reggel — gondolatban — az egész nemzet a budai Vár felé siet névnapj köszöntésére. Miklós napja van, Magyarország kormányzójának névnapja, melyet ünnepének tekint az egész magyarság.

Tizenkilenc esztendővel ezelőtt, amikor a magyarság arcán még ott tüzeltek a forradalom piros lázrózsái, amikor még alig tért magához a vörös terror alatt elszennvedett győrelmeitől, amikor még tétova tekintettel, a bizonytalanság és talán a reménytelenség érzésével meredt az ismeretlen sorsot rejtegető holnap elé, akkoriban az ország népe a felszabadítót üdvözölte Horthy Miklósból, akiben megvan az akarat és az erő, az összeomlott ország talpraállítására, a romok eltakarítására, annak a szennyes árnak a lecsapolására, melynek fojtogató iszapja előtölte az ősmagyar humuszt.

A tizenkilenc év előtti felszabadító

most a dicőszélesen visszatért Felvidékre, Komáromba és Kassára vonult be legendás fehér lován felszabadítóként. Micsoda verejtékes és fáradtságos ut volt 1919 esős novemberi vasárnapjától az 1938. esztendőjének egy másik esős novemberi vasárnapjáig!.. A nyirkos, mocsárlázás völgyből az igazság napjára lötte ormáig vezetett el ez az út, melyről egy ujra boldog ország boldog népe már látja kibontakozni a magyar ígért-föld konturjait. Célt hoz azért értünk ezen az uton, mert Horthy Miklós volt a nemzet vezére. Amikor a most elért csúcson visszatekintünk a szédítő mélységbe, melyből tizenkilenc évvel ezelőtt Horthy Miklós kivezette a magyarságot, a szem és a lélek által befutott, szinte megmérhetetlen távolság mutatja meg leginkább Horthy Miklós történelmi nagyságát.

A felszabadító fővezért ma a legnagyobbodott Magyarországot áldja és köszönti névnapján minden magyar szív

összeszedi és bokréta fűzi szeretetének és hódolatának legzebb virágait. Ha a szeretetnek ez a sok égőzívű virága a hódolatnak ez a sok komoly öröklődője testet öltene, a zimánkos decemberi időben is a legdusabb kertté változnék a kormányzó lakóhelye, a budai Vár.

Ennek a szeretetnek, ennek a hódolatnak semmi köze azokhoz az érzelmekhez, melyekkel egy nemzet államfőjének tartozik. A magyarsága szivbeli kötelekeknek ugyanazzal az őszinteséggel és erejével éri magát Horthy Miklóshoz tartozóknak, mellyel a kormányzó a nemzetet magához kapcsolta. Őt a névnap családi ünnepén, mint családtag köszönti a nemzet minden tagja. És mint ahogy a családtagok tudják, hogy a családifő életét és egészségét ébészálló imádságok áldása végeredményében a családra hull vissza, úgy a magyar nemzet is átérzi, hogy minden jókívánás, amellyel felkeresi Magyarországot kormányzóját, ugyanaz, mintha önmagára és nemzetére kérné a magyarok Istenének áldását.

(—any.)

„A magyar a magyarért”

akcióval kapcsolatban az alábbi levelet kaptuk a város polgármesteri hivatalától:

Mélyen tisztelt Főszerveztő Úr!
Kedves Barátom!

A főispánné, illetve a polgármester né Ömeltóságát felkérésére folytán, amint Te is tudni méltóztatol, elvállaltam a „Magyar a Magyarért” mozgalom támogatásának, illetve pénzkézelenek tisztelt megbízását. Minthogy a mozgalom befejeződött, illetve a gyűjtési eredmények beérkeztek, a befolyt adományokat rendeltetési helyére juttattam: idemellékelem az adakozások összesítésének jegyzékét és kérek, hogy a szerkesztésed alatt álló nb. lapban az adakozásokat közzétenni kegyeskedj.

Történelmi idöket élünk és sokszor nem is vesszük észre, hogy az események sulya mindannyiunkat ellenálhatatlan erővel ragad magával. A Felvidék visszacsatolása is ily súlyos történelmi esemény volt. Epen azért volt oly bátorító és megható a Honvédség fel-és bevonulása és azért volt oly rokonszenves a Magyar a Magyarért mozgalom. Néhány napig városunk is zászlósdízt öltött. A polgárság és a nemzet kebeléből életrekel Honvédség együtt örvendezett az övével és az 1938. esztendő verőfényes ószi napjain a trianoni határt átlépő csapatainkat mindenütt virágos és örömeteljes könnyben csillogó szemek fogadták. Úgy éreztem, hogy ezen a napon s ezekben a napokban mi Magyarok és 1000 éves népi Testvéreink is boldogan éreztük a sokszor áhitott magyar egységét.

Városunk lelkes közönsége megérezte a nagy idök hívó szavát és szívből lélekkel ünnepelte a részleges Feltámadást. Megérezte, hogy a husz éves rab-

ságban némán szenvedő, kifosztott Felvidék tőlünk várja a méltó felszabadítást és készsége indulattal hozta meg áldozatát.

Köszönetet mondok ezért az egyházi és polgári hatóságoknak, testületeknek és magánosoknak, az áldozatos adakozó szegényeknek és tehetőseknek, a szervezeteknek, az áldozatosan gyűjtő hölgyeknek. Köszönetet mondok a szervezőknek, különösen azoknak, akik emberi gyarlóságokból fakadó megszólásokat

is türelemmel viselték a magasabb nemzeti célok érdekében, köszönetet mondok mindenkinek, aki ezen súlyos történelmi idökben áldozatosan érzelt és cselekedett a megújuló Hazáért.

Fogadd Kedves Barátom kiváló tiszteltetésnek öszinte nyilvánítását.
Salgótarján, 1938 november 29-án.
Hazafias üdvözléssel:
Horváth
városi tanácsnok.

Urjövét. (Advent.)

Eleink négy évezredig várták az Urat, mert minden gondolkodó fő tudta, hogy felemás az a világ, amely kialakult körülöttük. Alnokság, szókifacsarás és lesumt ököl volt akkor a divat. Megdermedt a szív, sötétségben kutatt a szem, fény után, elborult lélekkel és szinte reményét veszített konoksággal.

Sötétség borult ránk is két teljes évtizedig. Akadatok ugyan, kik gyujtogatták az apró tüzeket, fellobbantották a parányi lángokat, de a gondolkodó fő megrázkodott a csonttá keményített fagyban, mert a haszonlesés, kapzsiság és elfoglaltság elfojtott minden kezdeményezést, amely a jobb jövő érkezését jelenthette volna. Az igazság sírja felett gyulladtak ki az áprófiáták tüzei, e csalóka láng mesterséges melege mellett fagyoskodtak azok a nemzetek, amelyekről a háboruban elpártolt a szerencse. Viaskodtak önmagunkkal és remegő ajakkal, riadtan

kérdéztük, hogy nem amitjuk-e magunkat és azokat, akiknek szellemi táplálékáról és a világ folyásának ismertetéséről gondoskodni a mi hivatásunk? Az eszünk titkon sem merte a közeljövőben valószínűnek tartani azt, ami az elmúlt hetekben történt.

Az éjben, a halál árnyékában, fülünk kuszó, kőltető szö testet öltött. Megdörmöztük a szemünket és kihördült mellünkéből a szabadság öröme.

A világ Üdvözítőjét négyezer esztendőig várta sóvárogva az emberiség. Trianon után a magyarok csak husz esztendőig kellett cipelnie görnyesztő keresztjét. A világ sorsát intéző hatalmasokban két évtizedig aludt a lélek, melyt elnyomott a test és az anyagiaság, de most végezetakadt az alvóvársának. Az ész, az igazság és a jog kezd próbálgatni elgímberedett tagjait. Várjuk szorongva, lessük szivrepesve eljövételét.

Ha a kárpátaljai Oroszország kérdését nézzük, itt még szomorubb állapotokat találunk. Számátalan megnyilatkozásokból állapíthatjuk meg, hogy a kárpátoros nép igen is Magyarországhoz akar csatlakozni. Ezt a csatlakozást semleges ellennörzés alatt történő népszavazás után akarják kimondani. Ebben a cseh terror megakadályozza őket. Ukrán bandákat szabadítottak rá a védtelen lakosságra, amely azonban a tulerő ellen is védekezik és életét és vérét áldozza, hogy örendelkezési jogát gyakorolhassa. Szomorú szívvel nézünk itt Magyarországon ruszin testvéreink küzdelmét, de reméljük, hogy a ruszin nép előbb utóbb

megkapja a szabad véleménynyitást jogát. Ennek eredménye felől viszont semmi kétség nincs.

A csehek és lengyelek közötti ellentét már régi keletű. Úgy látszik nem lett kisebb azáltal sem, hogy a lengyelek birtokába jutottak jogosan követelt területeiknek. Hátramaradtak azonban még kisebb határkiigazítások, amelyek elvégzésére a lengyelek határbizottságot küldtek ki. Erre a határbizottságra, minden nemzetközi jog és szokás ellenére cseh területen ismeretlen terroristák rátámadtak. A lengyelek kénytelenek voltak tiltakozó jegyzéket intézni Prágához és elégtételt kértek. Az elégtételt nyilván meg is fogják kapni, ez

azonban csak formai jóvátétele az elkövetett minősíthetetlen tettnek.

Ime Csehszlovákia egy napjának keresztmetszete. És az elkövetkező napok csak rosszabbak lehetnek, mert a szudetenémet területek és a Felvidék magyarlakta területeinek elcsatolása után Csehszlovákia ipari és mezőgazdasági ereje nagyon csökkent. Örökre vége annak a viszonylagos gazdasági jólétnek, amelyet rablással birtosítottak maguknak. Most jönnek a nélkülözés és megpróbáltatás napjai. Majd meglátjuk lesznek-e a csehek olyan szívósok, erősek és kitartóak, mint amilyen a Trianon szerencsétlenségét elviselni kényserülő magyar volt.

Hírek és különfélek

Várjuk a Mikulást...

Furcsán van az ember ezzel a Mikulással. Amíg gyerek, hisz benne, vagy talán ugys mondhatnánk: amíg hisz benne, gyerek. Talán akkor hagyjuk el a gyerekszóbanát, akkor kezdünk el a felnőttekhez tartozni, amikor nem hiszünk többé a Mikulásban. Ez az állapot sokáig tart és együtt jár vele, hogy már nemcsak a jó, öreg Mikulásban nem hiszünk, hanem igen sok más eszményünk, bálványunk is leomlik, igen sok más, nagy és boldog hitünkben is megrendülünk. Ekkor vagyunk igazán fiatalok, mert csak a fiatalság tud igazán hitellen lenni. Aztán egyszerre csak azon vesszük észre magunkat, hogy a Mikulás megint közeljött hozzánk. Nem mondom, hogy hitünk most is olyan rendíthetetlen benne, amilyen valaha volt, de ahhoz képest, mennyit csaldtunk közben, mennyire elfásultunk, valóságos hitnek számít az érzés, amellyel most újra a Mikulásra gondolunk. Amikor másodsor kezdünk hinni a Mikulásban, akkor kezdünk el öregedni.

Meg is mondom, miért.

Amíg fiatal az ember, hajlandó azt hinni: a sors egyenesen és kizárólag őt választotta ki a földi igazság fényes pályájára. Szilárd elhatározásunk, hogy rendet teremünk a földön, — a jók hegyek el mindig jutalmukat, a rosszak méltó büntetésüket. Akármint csinálunk egyébként, üres óráinkban mind az igazság bajnokai vagyunk, akik lázadóva küzdünk az igazságtalanságok ellen, mind egy, hol: baráti társaságban, hivatali szobánkban tízóraisz közben, gyűléseken, vagy csak önmagunkban otthon, amikor nem tudunk elaludni. Ez a közdelem nem ismer megalkuvást, csüggedést. „Majd én megmutatom!” — kiabáljuk dühösen, ha van, aki hallja, vagy sziszegjük fenyegetően, ha magunkban vagyunk. Hogy kinek mutatjuk meg és kicsodát, az esetenként és személyenként változik, de akár hivatali főnökünkről, ádáz kollégánkról, a főszababiról, vagy a feleségünkről van szó, az alapszeme egy és ugyanaz: a megáradott, sötét földrepergő igazság, amelynek diadalmasodnia kell.

Aztán egy nem is olyan szép napon azon vesszük észre magunkat, hogy már nem is annyira fontos az egész. Még lázadunk, még küzdünk, de már csak úgy immel-ámmal és nagyon fáradtan. Belátjuk, hiába: változatlan nem tudunk azokon az örök földi dolgokon, hogy nem mindig a jószág veszi el jutalmát, a rosszszaság pedig büntetését, hanem többnyire megfordítva.

Ekkor lép újra életünkbe a Mikulás. A Mikulás, aki mindig jelképe volt annak, hogy a jó gyerekek édességet kapjanak, a rosszakkal pedig virgácsot. „O, hát mégis, mégis van igazság a földön!” — mondjuk magunkban, — lám, a Mikulás ma is csak eljön, mint valaha, amikor még mi vártuk boldogán, vagy aggodalmasan és a jó gyerekekkel nem történik meg, ami velünk közben annyiszor megtörtént, hogy üresen találják cipőjüket az ablakban, viszont arról sem tudunk, amiről időközben annyiszor hallottunk, hogy a rossz gyerekek cipője édességgel volna tele. „Áldott legyen a jó és igazságos Mikulás!”

Ezt mondjuk, furcsán mosolygunk és nem is jut eszünkbe, milyen igaz, hogy a gyermekkor és az öregség majdnem ugyanazt jelenti. (—any.)

Semetkay József távozása. A salgótarjáni gimnáziumi felügyelőbizottsággal folytatott tárgyalás, illetőleg a felügyelőbizottság beleegyezése alapján egyelőre a tanév végéig szóló megbízatással a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Semetkay Józsefet Kassára rendelte ki szolgálatára. Mivel Semetkay József végleges beosztásáról a vallás- és közoktatásügyi miniszter csak a tanév végén fog dönteni, Salgótarján polgársága szeretné hinni, hogy Semetkay Józsefet nem veszíti el véglegesen. Ideiglenes távozását is meg fogja érezni nemcsak a gimnázium, amelynek egyik legkitűnőbb tanára, hanem a város közléte is, amelynek mindegyik megmozdulásában kivétel nélkül résztvevő, de nagyszámú iránított is. Ideiglenes távozása is különösen fájdalmas a Ballassa Bélint Társaságnak, ahol Semetkay József irodalmi képzettsége szinte pótolhatatlan veszteség lenne. Azért búcsuzunk most így tőle: A viszontlátásra!

Tengelytörés.



Utaz: Sokáig kell még várni?

Sirowy főszólför: Semmi az egész! Csak kicseréljük a „tengelyt”.

Nagy Gábor

A trianoni határkö elfűnt a Karancsról,

írja nagy örömmel „Levente”, lapunk nov. 12-iki, 46 ik számában. Szinte hőstettként, lelkesedve jelenti olvasóinknak, hogy nov. 9-ikén a bányai levették és az acélgyári 153. Mátra cserkészcsapat öreg tagjai délután 3 óra körül kidöntötték „az átkos emlékü követ”. Szegény jó „határkö” szinte botránnyó lett belőle, amelynek kidöntése már-már „hazafias” cselekedetnek számít egyes meggondolatlanok szemében. A jelzett levették és cserkészek úgy látszik nem tudták, vagy legalább is nem gondoltak arra, tultuzogásukban, hogy ez a karancsi gránitoszlop nemcsak u. n. „határoszlop” volt, hanem egyúttal rendkívül fontos, trigonometriai fixpont is, amelynek illetéktelen és jogosulatlan kidöntésével igen nagy kárt okoztak a földrajzi, térképező tudományoknak, tehát a tulajdonos magyar államnak is. A fixpont tönkretételével ugyanis majd csak

óriási fáradsággal és hosszadalmas, tehát drága mérnöki munkával lehet majd ezt a hebeburgyán, minden illetékesség nélkül elvégezni, tehát éppen nem hazafias, de barbár munkát helyrehozni. A jeles cselekedet óta szegény 8 métermázsás kőoszlop ott fetreg a földön és minden arrajáró rug rajta egyét. Ez volna azonban még a kisebbik baj, de nemcsak rugnak rajta, hanem össze-vissza török, zuzak („emléket” visznek belőle), lefaragták róla a cseh cimert is; úgy hogy mire fel lehetne használni valami megfelelő célra ezt az igen fontos, értékes és állami tulajdonban levő követ, már aligha lesz belőle valami is használható! Erre a szomorú körülményre felhívjuk az illetékes Magyar Térképészeti Intézet és a Kataszteri felmérő hivatal figyelmét!

(Geografus.)

Gimnáziumi hír. Dr. Jámor György tank. kir főig. helyettes és Marczinkó Andor tanügyi referens 1938 nov. 22, 23, 24. napján a tanévi rendes látogatást végeztek a starjáni gimnáziumban.

A postahivatal közleményei: A régi csonkaország és a felszabadult felvidéki hivatalok között a köcsönös táviró és távbeszélő forgalom megnyitott. Átmenetileg e viszonylatban csak közértelem nyelven szerkesztett táviratok válthatók.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejtetelen, drága Áttnék elhalálása alkalmából részvétük nyilvánításával igyekeztek enyhíteni fájdalmukat, a magam és feleségem nevében ezúton mondok hálás köszönetet. Budapest, 1938. november 27-én. *Bođó János* ny. városi tanácsnok.

Bár gazdaság lehetnék, fohászok sok ember. Ez a vágy nem elérhetetlen. Egy három, vagy másfél pengős államsorsjegyet sok boldogságot valóra válthat. Közeledik december 7-ike, a huzás ideje, vásárolja meg sorsjegyet.

A Credó egyesület 1938 december hó 17-én, szombaton este 8 óra körül a róm. kat. kör termében műsoros estet rendez, amelyre már most felhívjuk kedves olvasóink figyelmét. Legközelebb már műsort is adunk.

A zagyvapállalval róm. kath. leánykör december 17 és 18-án rendezi meg jótékonycélú karácsonyi vásárát a pálfalvai bányatelepi elemi iskolában, karácsonyi ajándékoknak megfelelő gazdag anyaggal. A vásár tiszta tisztázásának fele a „magyar a magyarért” akció javára, máik fele pedig a pálfalvai szegények segélyezésére lesz fordítva. A vásár anyagáról részletes tájékoztatást jövő számunkban adunk.

szolgáló ívet pontosan ki kell tölteni. Előreláthatólag a tanfolyamon való részvételért kb. 3 P. hozzájárulási díj fizetendő. Minél nagyobb a jelentkezők száma, annál kevesebb a hozzájárulási díj is. Ne mulasszuk hát el ezt a rendkívüli alkalmat és iratkozzunk be minél előbb a „Mansz” kézimunka tanfolyamára.

A Salgótarjáni Ballassa Bélint Társaság egy gazdag és magas színvonalú programot dolgozott és célul tűzött ki maga elé az öszüdiény tartására. A Társaság irodalmi, zenei és képművészeti szakosztályai felkészültek, hogy pártoló tagjait, valamint a nagyközönség szellemi igényeit minél jobban szolgálhassák. Az ösz azonban a háborús feszültséggel kezdődött, amikor az emberek ideg-hurján a bizonytalanság vaszkosan erdes vonója játszott heteken keresztül. Utána jött a lelkek felszabadulása, a mámoros öröm, a felvidéki magyar testvéreink visszaérkezésének örömneppei, az ezzel kapcsolatos katonai intézkedések, felvonulások, amikor mindnyajunk lelket és idejét ezek az örvendetes történelmi események foglalták le, akkor a Társaság programjának és célkitűzésének mindegyikét háttérben kellett és kellett maradnia. Most viszont az előadásokra alkalmas időpontokat lefoglalták a karitatív egyesületek, mert hiszen az élet folyik tovább, a karácsony és a tél küszöbünkön áll, s a sok-sok szegény várja, talán ezidén még igényesebben is a segítséget. A folyó hó 7—10-re tervezett reprezentatív kiállítás legelőképpen pedig a légvédelmi gyakorlat ismeretlen ideje miatt marad el. Mindezen okok torlódása folytán a Ballassa Társaság kénytelen programját a karácsonyi ünnepek utáni időre elhalasztani, amikor is, ha előre nem látott események ismét meg nem gátolják, a felvidéki írók és művészek, a felvidéki irodalom és művészet bekapcsolásával, fokozott erővel igyekezni fog arra, hogy pártoló tagjait és a nagyközönséget kárpótolja az elmulasztottakért. Evkönyvük anyaga is összegyűjtve várja a nyugodtabb légkör kialakulását. A Társaság addig is kéri mind a pártoló tagok, mind a nagyközönség jóakaratu elnézését.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége salgótarjáni osztálya 1938 december hó 3-án, szombaton du. 6 óra körül az acélgyári olvasóegylet helyiségében dr. Soidos Béla főispán és felesége Öméltóságáék részvételével műsoros taggyűlést rendez. Külön meghívókat, plakátokat az egyesület nem ad ki, tagjait, férjjeikkel és családtagjaikkal együtt körözvényes és „A MUNKA” utján hívja meg. A taggyűlés után az egyesület kedves vendégei tisztelőre vacsorát is rendez, melyre szóló meghívást a közönséggel egyetemben adatott ki, s arra minden tag, férjjevel és családtagjaival egyetemben jelentkezhet. A taggyűlés műsora a következő: 1. Híszkegy. Játssa az acélgyári zenekar. 2. Údvözlés. Tartja dr. Förster Kálmán. 3. Magyar hőlymek születésnapja. Szavalja Nagy Beláné. 4. Dr. Soidos Bélané előadása a felszabadult Felvidéken a magyar csoportok bevonulása alkalmával szerzett tapasztalatokról s közönete a város társadalmának, valamint a „Magyar a magyarért” akció javára a gyűjtést végző hőlymeknek. 5. Magyar nóták. Játssa az acélgyári zenekar. 6. Kassa énekek. Szavalja Koltay Imre. 7. Himnusz. Játssa az acélgyári zenekar. Kedves tagjait férjjeikkel és családtagjaikkal együtt testvéri magyar szívvél hívja és várja a Mansz elnöksége.

Rózsavölgyi, Nádor és Csárdás Karácsonyi Album

Kapható:

Végh Kálmán könyvkereskedésében (Fő-tér 8. szám).

AMIT

ma megtehet, ne halassa holnaputánra, mert december 7-én van a jótékony célú magyar királyi államisorsjárték húzása, amelynek főnyereménye:

40.000 ar. P

18 729 nyere-mény, 275 000 P értékben. A sorsjegy ára: egész P 3, fél P 1.50.

A sorsjegy kapható mindensorsjegy-főúrsónál, valamint az összes dohányüzletben.

Halálozás. Istók Lenke rimaszombati polg. iskolai tanárnő Budapestben f. hó 1-én meghalt. A megboldogult kiváló képzésű tanárnő a megszállott területen a magyarság élelője, irányító egyénisége volt és ezért állandó üldözöttségben volt része. Amikor a trianoni határok megintoktak, ujongó lelke boldogan, de türelmetlenül várta a magyar csapatok bevonulását s minthogy ez napról-napra késelt, lelkeilek összeroppanat és a testvéri szeretet Budapestre hozta, ahol rövid néhány napi szenvedés után meghalt. Temetése f. hó 4-én vasárnap d. u. fél 3 órakor lesz Rimaszombalban. Dr. Istók Barnabás számv. főtanácsos és Istók Elemer bányatisztviselő testvérüket gyászolják az elhunytban.

Figyelem! Az országos légvédelmi és légóttalmi gyakorlat f. hó 10.-ig fog minden városban és községben lezajlani.

A losoncí volt 16., illetve 27. tü zérezred bajtársi találkozója f. hó 4-én nem lesz megtartva.

Könyveket és játékbabákat a felvidékeknek. A „Mansz” salgótarjáni osztálya által megindított akció „könyvet és játékbabát a felvidékeknek” nagy sikertől folyik. A nemes célra mindenki iparkodik egy-egy kedves könyvet juttatni a felvidéki magyaroknak. Aki eddig még nem adott, ne mulassa el ebben a kedves akcióban résztvenni és küldje el jó állapotban levő adományát, szépirodalmi és mesés könyvét a „Mansz” egészségügyi otthonába kedden, szerdán és csütörtökön d. u. 4-6 óráig.

A rádiószaxa újonsága mindenkit meggyőzött, hogy a Standard Super-Super a rádiók rádjója. Főbb előnye: automatikus hangolás nyomógombbal tetészet szerint kiválasztható állomásokra. Standard szab. kiszélesített rövid hullámú, lendkeresek villámhangolás, teljes fadring kiegyenlítés.

A „Magyar a magyarért” akció javára újabb értékes felajánlás. Bolgár Miklós és felesége szécsényi lakosok 12 személyes 126 darabos álló ezüst evőkészletet ajánlottak fel dr. Soldos Béla, vármegyének főispánja részére a felvidéki magyarok megsegítésére. A nagy értéket képviselő adomány hasznosítása sorsolás útján történik. Az erről szóló engedélyt főispánunk a pénzügyminisztériumban már meg is szerezte. Ezek a nemes célt szolgáló sorsjegyek már szombattól kezdve kaphatók 1 P-ös árban a városban dr. Tóth Mátyás v. aljegyzőnél a hivatalos órák alatt, valamint a Duda és Peész cukrászdákban, a „Törökvs” és „Hangya” szövetkezetekben és vitéz Donátszy Győző üzletében. A sorsolásról amely Balassagyarmaton a kir. közjegyző jelenlétében lesz megtartva, a „Munka” és a „Nógrádi Hírlap” útján idejében értesítjük a sorsjegy vásárlókat. Ugyazintén a nyerő számról is. Nemcsak egy csodálatosan szép és nagyértékű nyereményhez juthat, aki sorsjegyét vásárol, de egyben nemes és hazafias kötelességet is teljesít a Felvidék drága és segítségére szoruló magyarjaival szemben.

Mindenféle kézimunka-tanítást vállalok 3 P. egy hónapra Kassai-sor 34 sz.

Imrédy.

A válság megoldódott és a megoldást a magyar keresztény, nemzeti társadalom éppen olyan fellélegző örömmel és megnyugvással fogadta, mint amilyen értetlenül vette tudomásul a parlamenti eseményeket. A válság megoldódott, megoldotta a államfő bölcsessége és megoldotta az a pártatlan együttérzés, amellyel a nemzeti közvélemény oit állt vitéz Imrédy Béla mellett.

Itt valóban, a szó igaz értelmében egységet látunk, azt az egységet, amely megnyilatkozott az örömben a Felvidék visszacsatolásakor. Mámorban égett akkor az ország és ezen a ködös vasárnapi estén, amikor a fővárosban elterjedt a hír, hogy a Főméltóságú Kormányzó Úr nem fogadta el Imrédy és kormányának lemondását, utcaon, kávéházakban, éttermekben csupa mosolygó embert lehetett látni.

Ez a válság, ha pillanatnyilag kínos és elszomorító volt is, végeredményben mégis megnyugtató. Bebizonyította, hogy mennyire egy a nép és vezetője közt az együttérzés, az egység. Megmutatta az államfő egyszerű politikai éleslátását, államférfiúi bölcsességét és megmutatta, hogy ez a nép tud józanul, okosan mérlegelni. Nem vakítja el a demagógia sok csillogó frázisa, tud megkülömböztetést tenni, s ha választania kell, a tettek embere mellé áll. Így állt most egy emberként vitéz Imrédy Béla mellett.

A válság rövid volt és ez alatt a néhány nap alatt a magyar nemzeti közvélemény egyszerű nyugalommal, öntudatos fegyelmelzettel várta a megoldást. Mérhételen bizalommal várta az államfő döntését, mert tudta, hogy az a döntés nem kerülhet ellenébe a nemzeti érdekekkel. Bizonyos oldalról, mintha történetek volna kezdeményezések ennek a nyugalomnak megzavarására, itt-ott észlelhető volt a zavarkeltés igyekezete, a nemzet azonban egységes volt, nyugalomban éppen úgy, mint akaratában.

A múlt szerdai parlamenti események előtt érthetetlenül áll a közvélemény. Visszatelést kelteket ezek az események, amelyek azonban arra jók voltak, hogy még nagyobb szeretettel és áldozatkésztséggel forduljon a csonka ország szíve a Felvidék felé és még több hűséggel és kitartással álljon a nemzet hivatott vezére, a Főméltóságú Kormányzó Úr mellett és még több ragaszkodással sorakozzék fel vitéz Imrédy Béla kormányzata mellett.

Mozi. Révay Sándor újabb kedves meglepetésben részesítette a mozi híveit. Esténként jóval az előadások megkezdése előtt piros és kék színű fénylámpák gyuladnak ki, nagyvárosias világosságot árasztva, nemcsak a moziépület közvetlen közelében, hanem már messziről is hirdelve egy kulturintézmény életképességét és vezetőjének újabb áldozatkésztségét. Büszkén megállapítottuk, hogy nincs szégynelni valónk a salgótarjáni mozi miatt, mert az minden tekintetben fővárosi szintű dolgok is csak egy célja van: a közönség becsületel kiszolgálása révén az állandó fejlődés biztosítása.

A Nagybányai-Ujlaki rt. vezérigazgatósága Bortnyak István m. kir. bányaiügyi főtanácsost, a nagybányai szénbányászati bányai igazgatóját, Heves vármegye törvényhatósági bizottságának tagját budapesti székhellyel ügyszervező központi műszaki igazgatóvá nevezte ki, minkefolytán csaknem 20 évi eredményes munkálkodás után nagybányai székhelyéről távozik.

Zarandoklat Fülekre. Nov. 27-én a kisterenyei áll. el. iskola tanítóit és tanulóit küldöttsége bizmzet selyem-zászlóit vitt ajándékba a füleki áll. el. iskolának a felszabadulás emlékére. Felejthetetlen napja lesz ez mindkét iskolának. A zászló átadása az iskola udvarán megható ünnepély keretében történt meg. A kisterenyei tanestület nevében Benkő Dezső tanító — Füleki szűfőlte — tartott honzereteltől fűtött beszédet a meghalott iskolától meg-megcsukló hangon. A füleki iskola nevében pedig Boczkó Kálmán igazgató tanító vette át a zászlót magas-szárnyalású gondolatok kíséretében. Majd egy kisterenyei iskolásányka üdvözölte felszabadult kis társait az édes magyar földön a utána sok-sok föléi gyermek szabbnél-szebb verset következtek bazi-

A rokonszenvnek ama megnyilatkozásai, amelyek e pár nap alatt szinte elárasztották Imrédy Bélát, szóltak, természetesen, az ő kiváló egyéniségének, de szóltak, mindenekelőtt, annak a szociális programnak is, amelynek megvalósításán dolgozik éjt-napot egygve tevő fáradhatatlansággal, a munka szeretetének fanatizmusával és a szükségletek sürögő kielégítésének tudatában a magyar miniszterelnök. A megnagyobbodott Magyarország megnyitotta nemcsak a magyar öntudatot, a magyar erőt, de meg-sokszorozta a magyar élet tennivalóit is. Ezeknek megvalósításáért küzdött és küzd vitéz Imrédy Béla és kormányzata. A felvidéki törvényjavaslat nemcsak az unifikáció sima és gyors lebonyolítását célozza, hanem nagy és hatalmas program a szociális reformok terén is.

Bizonyos, hogy a magyar élet szociális átalakítása elkerülhetetlen, de bizonyos az is, hogy az átalakítás üteme meglassabbodott volna, megint eltolódott volna, ha az irányítás uj kezekbe kerül.

Ez a néhány nehéz nap bizonyágot szolgáltatott arról, hogy a keresztény, nemzeti közvélemény nem tűr megállást azon az ulon, amelyre elindította néhai Gömbös Gyula, tovább vitte Darányi Kálmán és amelyen az uj szükségletek korszerű kiterjesztésével fogja a beteljesítés felé vezetői nemzetét vitéz Imrédy Béla. A kismember védelmét és erősítését célzó intézkedések egész sora kapcsolódik a két legnagyobb probléma, a föld-birtokrendezés és a zsidó kérdés elintézéséhez. A nemzet egész jövő életére kiható reformok előtt állunk, súlyos és nagy nehézségek kísérik az alkotás munkáját, kell, hogy ezt a felelősségteljes reformmunkát józan, tehetséges hozzáértő emberek végezzék. Agy meggondolatlan, vagy egy szakszerűtlen lépés tönkretetheti a legszébb és legjobb elképzeléseket.

A magyar államfő, aki most millió magyarral megnagyobbodott nemzet szeretetét és bizalmát bírja, a maga bölcs megátátsával, valóban a nemzeti akaratnak adott hangot, amikor nem fogadta el vitéz Imrédy Béla és kormányának lemondását. Nem fogadta el, mert hiszen ez a lemondás az alkotmányos keretek színterjében csak formai volt, a nemzet nagy többsége ez első pillanattól kezdve úgy érezte, hogy ennek a nemzetnek szüksége van vitéz Imrédy Béla irányítására.

fiás dalokkal fűszerezve. Az ünnepély során a két iskola tanulói közös fogadalmat tettek, hogy a magyar eszme és szent jelvényéhez mindhaláig hűek maradnak. A nagyszánu közönség meghalott hangulataban oszolt szét, mi pedig, akik szintén részesei voltunk e kedves ünnepségnek, csak azon csodálkoztunk, hogy ezek az apró magyarok, hogyan tudták azt a sok-sok kedves verset és dalt ilyen rövid idő alatt megtanulni s oly megrapogan reprodukálni. Gratulálunk érte egy tanítóknak, mint nekik.

A Magyar a Magyarért akció befejeződven, jóvőszámokban megkezdjük az adakozók nevének és az adott összegnek leközlését.

Kedvezményes utazás az OMGE közgyűlésre és a gazdapanok alkalmából. A m. kir. kereskedelemi minisztérium az OMGE közgyűlése, a GYOSZ nagygyűlése és a velük kapcsolatos gazdapanok alkalmával a MAV és a kezelemben levő helyiérdekű vasutak vonalánál, bármely vonatnem és kocsiosztályi használatánál mintegy 33 százalékot kitevő azt az utazási kedvezményt engedélyezte a december 5-étől december 15-éig terjedő időben, hogy az illető vonatnem alacsonyabb kocsiosztályára váltott menetjeggyel a következő, magasabb kocsiosztályon, illetve a III. osztályon való utazásnál az illető vonatnem II. osztályára váltott féljeggyel lehet utazni. Az utazási kedvezmény az OMGE titkári hivatalánál beszerezhető igazolványok alapján vehető igénybe. Az igazolványokat minden OMGE tagnak, valamint a közgyűléssel kapcsolatos gazdasági előadásokra és gyűlésekre felutazó gardának megküldik, amennyiben eziránt az OMGE titkárságánál (Budapest, IX. Köztelek-u. 8. sz.) érdeklődnek és levelükben egyidejűleg az igazolvány díja és költségei fe-

NEHÉZ VOLT IGY...

de így gyerekjáték Standard Super-Super a rádiók rádiója.

jében személyenként 1 pengőt pénzben, vagy postai értékpapjokban mellékelnek. A megkeresésben az igazolványt igénybevenni óhajló nevét és azt is közölni kell, hogy az illető mely állomásról kíván Budapestre utazni. Az igazolványokat Budapestre érkezés után az OMGE bélyegzővel kell lebélyegeztetni, mert különben visszautazásra nem használhatók. Tekintettel arra, hogy az utazási kedvezményre jogosító igazolványok csak korlátozott számban állanak rendelkezésre, kérjük a felutazni szándékozókat, hogy igazolvány igénylésüket mielőbb jelent-
sék be.

A Magyarság érdekes újítása a hírlap-előfizetés terén.

A kirling-akció lehetővé teszi a teljes előfizetési díj megtakarítását.

A Magyarság minden egyes előfizetője az előfizetési díjnak megfelelő kirling-szelvényt kap az előfizetési díj beküldésekor. Ezen kirling-szelvényeket a kirling-akcióban résztvevő cégek bizonyos százalék arányában készpénz helyett fogadják el. Ha tehát a Magyarság előfizetője oly cégnél vásárol, amely a kirling-akcióban résztvesz és a szelvényt felhasználja vásárlásainál, akkor a teljes előfizetési díjat visszanyerheti.

De nemcsak a Magyarság előfizetőinek előnyös a kirling-akció, hanem az abban résztvevő cégeknek is, mert a kirling-akcióban való részvételükkel megnyerik vásárlójuknak a Magyarság nagy táborát.

A kirling-akció tehát úgy a szereplő cégeknek, mint az előfizetőknél előnyre szolgál és azért örömmel közöljük, hogy városunkban újabb is csatlakoztak az alábbi cégek ezen akcióhoz.

- Könyv- és papírkészlet:** Végb Kálmán, Fő-tér 8. szám. (3 százalék)
- Műbutoronmalos gépek:** Szabó János, Fűdö u. 5. műbutornál (2%).
- Szobafestés és másolás:** Porzász János, Fő u. 138. (2 százalék)
- Temetkezési vállalat és kocsijárat:** Holler Mihály, Fő-u. 19. (5 százalék)
- Úri- és nőfűzőcsap, gyorstalpaló:** Csemenczy István, Fő-u. 19. (5 százalék)
- Úri- és nődivatruhálat:** Jancsik Béla, Fő-u. 114. (3 százalék)

Hirdessen!

A Munka

politikai hetilapunk!!!

SPORT

NB.

SSE—Sz.MÁV 2:1 (2:0)

SSE pálya.

400 néző.

Bíró: Himmler.

SSE: Barabás — Gáspár, Kertes — Maros, Hernádi, Mester — Somogyi, Horváth, Kovács, Kőszegi, v. Majoros.

Szolnok: Bagi — Retkes, Draskóci — Csabai, Selmeczi, Bujáki — Szántó, Kővesdi, Kolláth, Korom, Horváth I.

Zászlócsere és a Hiszekegy elmondása után a SSE kezd. Az 1. percben v. Majoros megüri, lövését a kapu kiűti, a labda a kapu előtt pattog, míg Kőszegi a kavardásban megvágja a bőrt a az a hálóba kőti ki. 1:0. Gyorsan jött. Szolnok belefekszik s vagy 5 percet megvárja a SSE-t, de ezzel ki is adta a szuszát. A 8. percben Horváth a felpályáról hosszú labdával szökött ki v. Majorost, aki a tizenhatosról keresztbe löv. 2 perc múlva Somogyi lécc fölé fejel. A 14. percben Selmeczi kiugratja Kolláthot, aki a kaput is kicslezve mellé gurít. A 15. percben szöglet a Szolnok ellen. A labda a kapu előtt pattog, míg Hernádi megvágja és 2:0. A 17. percben szöglet a SSE ellen és Kővesdi közelről mellé lö.

A SSE mindjobban belejön, de örökös és bosszantóan magas labdaadogatásaival sokat hibáz. A 26. percben Maros faultja miatt Kolláth a 16. oszló büntetőt rug centikkel mellé. A 28. percben Kolláth Szántó beadását gyönyörűen, egyből vágja a 16-osról mellé. Szolnok beszurol és a szolnokiak tulkemény játéka kezdenek. A 35. percben Kolláth kiugrik, a 11-es táján nyomják, 6 átad Szántónak, aki lö s Barabás fekeve a vonalról kitorja ki a labdát. (Többek szerint benne volt.) Szolnok lézong, de a bíró továbbot int. Később Retkes veszekszik Csabai egy ártatlan sérülése miatt és izgatott hangulatban ér véget a féldő.

A II. féldő 3. percben Korom a legyanus Kolláthnak passzol, aki a

11-esről hatalmas gölt lö. 2:1. Utána a SSE olyan iramba kezd, hogy mindenki csak bámul. Szolnok egy félórán át a tizenhatosán védekezik, kétségbeesetten és egyre durvábban. Gólképes csatárokkal 4–5 gölt könnyen lehetett volna elérni. Félpercenként mennek a lövések kapu mellé, vagy könnyen védhetőn a kapura. Szöglet szöglet után. Draskóci egyre kiemeltebb, kétszer tizenegyet is vét, de a bíró nem fűtyül. A közönség hangulata egyre forróbb. Fegyverzetlenül és közönséges módon sportszerűtlenségre buzdítják a játékosokat. Az állóhelyen pofozkodás támad, igazolatlan, zaj. Szídják a bírót, aki egyre jobban kiengedi kezéből a mérkőzést. Mester átveszi a szolnoki tempót, egyre keményebb. Horváth, Kovács, Kőszegi, Majoros, Somogyi labdái állandó veszélyt jelentenek. Így tart a 40. percig, amikor, úgy látszik a SSE a szörnyű iramtól kifutalva lelassít és Szolnok néhány támadása után rendkívül izgatott hangulatban ér véget a mérkőzés.

A SSE végre sportszerűen játszott, sőt sokszor igen szépen játszott és lölényes győzelmét csak a gólképtelen csatársor akadályozta meg.

Legjobb volt a fáradhatatlan és most durvaság nélkül kemény Hernádi s hozzá hasonlóan Maros. A közvetlen védelemben Gáspár tűnt ki. A csatársorból Kovács, Kőszegi és az első féldőben v. Majoros.

Szolnok csalódást okozott. Különösen azok csalódtak, akik látták annak idején az SBTC ellen. A „nagy” Kolláthot Hernádi teljesen semlegesítette. Tehetetlenségében durvasághoz folyamodott, amiben Draskóci és Horváth I. vezetett. A kis gólarányban a jó szerencsén kívül a gyenge bíró is benne volt.

NBB.

SBTC—FTC 2:0 (1:0)

SBTC pálya.

400 néző.

Bíró: Ipolyi.

SBTC: Szabó — Budai, Timár — Takács III, Takács IV, Koltár — Balázs, Lukács II, Jenőfi, Lackó, Borsányi.

FTC: Krasznai — Nagy, Valdinger — Solymosi, Stark, Czigi — Füstös, Pyber, Pászti, Horváth, Kormos.

SBTC támadással kezdődik a mérkőzés, a 3. percben Lukács főbe bombáz. Utána a kis Fradi veszélyes támadását Takács IV. csak szabálytalansággal akasztja meg. A 9. percben Jenőfi Lackó összjáték után a kapus ment. A 18. percben Jenőfi kiteszi Balázst, aki nagy helyzetet hagy ki. A 20. percben Füst ivelt labdáját Szabó ügyesen halássza el a fűrgő FTC belsők elől. Jenőfi két nagy helyzetet is kibagy. A 22. percben Valdinger kezelése miatt a közönség 11-es reklámát. 3 perc múlva Valdinger miatt szabadrugás. Lukács II. lövése a lécet surolja. A 32. percben az FTC kapuja előtt pattog a labda. Balázs, Jenőfi, Lackó összjátéka után Lackó védhetetlen gölt lö 1:0.

Észak I. o.

PBÜSE—SSE II. 4:2

A rendkívül lelketlenül és csúnyán játszó SSE ellen a szintén nem sokat mutató PBÜSE megérdemelten győzött. A II. féldő 20. percben a bíró a pofozkodó Győret kiállítja. Tóbiás is kiállt sérülés miatt és a csonka SSE így szenvedte el a vereséget.

Postagalamb hírek. A „Hungária” Postagalamb Szövetség felbőszítettségétől azt a megisztelt megbízást kapta, hogy dicso honvédségünknek a cseh rabsgából felszabadult KASSÁNKRA valós bevonulásakor, a Szövetség kebelébe tartozó összes postagalamb egyesületek bevonásával rendezzen díszfelröptetést. Szövetségünk e megisztelt felkérésnek azonnal és készséggel tett eleget és express levelek útján hívta fel az egyesületek vezetőit, hogy egyesületeik minél nagyobb számú galambtal-

számmal képviseltesse magát. Az egyesületek is örömmel és készséggel tették eleget a Szövetség felhívásának, melynek eredményeképpen 3000 drb. magyar postagalamb magasba törő csattogó acélos szárnyai röptették az ország minden irányába a magyar feltámadás hajnalát, a magyar igazság győzelmét és egyben régi vágyunk teljesülését, hogy most már tavasszal a Kassai-dóm teréről is rendezhünk postagalamb röpversenyt!

Nyomatott: „A MUNKA”-nyomdában, Salgótarján.

Befejződött az ÉLASz II. o. salgótarjáni csoport bajnokságának őszi fordulója.

A november 6-án elmaradt SBTC III—SFC II. találkozót 27-én, az SBTC—FTC NBB mérkőzés előtt tartották meg. A salgótarjáni gárda biztosan győzött 3:0 (1:0) arányban. A gólokat Csiperda, 2. (egyét 11-esből) és Szentkúti lötte. A játékezőt Vári volt. Ezzel a mérkőzéssel fejeződött be az 1938—39. évi bajnokság őszi fordulója.

A bajnokság következő állásával kezdődik tavasszal az ÉLASz II. o. salgótarjáni csoport bajnokságáért folyó küzdelem sorozata:

1. SSE III.	8	8	—	29:8	16	(—)
2. PBÜSE II.	8	7	—	30:16	14	(2)
3. SBTC III.	8	5	—	26:19	10	(6)
4. NSSE	8	4	2	17:17	10	(6)
5. BSE II.	8	3	—	17:12	6	(10)
6. SFC II.	8	3	—	22:22	6	(10)
7. RBSE	8	2	—	10:24	4	(12)
8. MLK	8	1	1	16:34	3	(13)
9. KBSE	8	1	1	9:24	3	(13)

A dugólovólista őszi eredménye: Gólkirály 9 góllal Molnár SSE III. Mesterlövő: a klubtársa, Vincze 8 góllal. 3. Elmer NOSE 7 góllal. 6 dugós Szebelyi BSE II. 5 dugós Smelkó II. SBTC III. 4 dugós Huszár III. PBÜSE II. Frigyesi NOSE, Svábóczy SSE III., Stritz SFC II., Pacolay SSE III., Lugosi BSE II., Gerenci PBÜSE II., Kellő IV., Szabó IV., SFC II., Répás II. MLK, Csiperda és Szentkúti SBTC III.

Az ÉLASz II. o. salgótarjáni csoportja 1938—39. évi bajnoksága őszi fordulójának eredményei:

Szept. 11. Baglyasan: SSE III—BSE II. 2:1 (1:0). Starjában: SBSC III—RBSE 7:1 (1:1). Kisterenyén: PBÜSE II—KBSE 2:1 (2:0).

Szept. 18. Nagybátonyban: NOSE—SBTC III. 3:2 (2:2). Salgótarjában: SSE III—MLK 3:0 (2:0). Zagypapfalván: P3ÜSE II—SFC II. 4:2 (3:0). Rózsaszentmártonban: RBSE—KBSE 5:1 (3:0). Az egyesbíró 0:0 gólarányban a KBSE javára igazolta a mérkőzést.

Szept. 25. Salgón SFC II—RBSE 5:0 (1:0). Mátranovákban: BSE II—MLK 4:1 (2:0). Kisterenyén: NOSE—KBSE 1:1 (1:0). Starjában: (SBTC pálya) SSE III—SBTC III. 4:2 (1:2).

Okt. 2. Mátranovákban: MLK—NOSE 4:4 (3:1).

Okt. 9. Rózsaszentmárton: PBÜSE II—RBSE 2:1 (2:1). Nagybátonyban: NOSE—SFC II. 4:1 (3:0). Starjában: SSE III—KBSE 5:1 (2:1). Baglyasan: SBTC III—BSE II. 2:0 (2:0).

Okt. 16. Kisterenyén: BSE II—KBSE

2:1 (1:0). Starjában: SBTC III—MLK 4:2 (2:1). Zagypapfalván: PBÜSE II—NOSE 4:2 (2:2). Salgón: SFC II—SSE III. 3:2 (0:1). Az egyesbíró 0:0 gólarányban a vesztes csapat javára igazolta a mérkőzést.

Okt. 23. Salgótarjában: SSE III—PBÜSE II. 4:3 (4:3). Nagybátonyban: NOSE—RBSE 1:0 (0:0). Mátranovákban: MLK—KBSE 3:1 (3:0). Baglyasan: BSE II—SFC II. 7:1 (2:0).

Okt. 30. Zagypapfalván: PBÜSE II—BSE II. 4:3 (1:2). Salgóbányán: SFC II—MLK 7:1 (4:0). Kisterenyén: SBTC III—KBSE 5:2 (2:0). Rózsaszentmártonban: SSE III—RBSE 6:0 (5:0).

Nov. 6. Starjában: SSE III—NOSE 5:1 (1:1). Baglyasan: RBSE—BSE II. 1:0 (0:0).

Nov. 13. Mátranovákban: PBÜSE II—MLK 4:2 (3:2).

Nov. 20. Nagybátonyban: NOSE—BSE II. 1:0 (0:0). Salgóbányán: SFC II—KBSE 6:3 (3:1). Zagypapfalván: PBÜSE II—SBTC III. 7:1 (3:1).

Nov. 27. Starjában: SBTC III—SFC II. 3:0 (1:0).

Beszélő bajnoki számok: 35 mérkőzés játszottak a bajnokságban, 33 mérkőzés győzelemmel (versességgel), 2 döntetlenül végződött. 176 gölt rugtak 35 mérkőzésen. A legtöbb gölt a PBÜSE II. legkevesebbet a KBSE rugta. A legtöbb dugót az MLK, a legkevesebbet a SSE III. kapta. 29:8 a legjobb, 9:24 a legrosszabb gólarány: SSE III-é, illetve KBSE-é.

Midőn a másodosztályú labdarugó bajnokság őszi évadja befejezést nyert, lekötöljük az I. osztályban való feljutás és a kjesés kérdésében hozott tanács határozatot. Az I. oszt. két utolsó helyezettje kiesik, helyükben az alábbi módon két egyesület jut fel: a miskolci és putnoki, másrészt a salgótarjáni és egri csoportok első helyezettjei, ill. feljutásra jogosítottjai kétfoldulós döntőt játszanak és a két győztes jut fel az I. o. ba. Amennyiben az I. oszt. létszáma bármely okból 12 alá esne, úgy a fenti döntő mérkőzések veszteséit illeti meg a maguk között eldöntendő sorrendben a feljutás joga.

L. M.

Baneth Elemér a Magyar Labdarugó Játékező Testület Északmagyarországi Alosztályának elnöke és Szűcs Aladár a JT örökös tiszteletbeli tagja előadást tartott 26-án és 27-én az SBTC klubhelyiségében. Mindkét napon nagy számban jelentek meg a szöv. játékezők és jelöltek.

L. M.

Hegedűfelszerelések,

Fotóalbumok,
Bőröndök,
Aktatáskák,
Csavarós írónok,
Töltőtollak

Végh Kálmán

könyv- és
papírkereskedésében
kapjátok.

Bányamozgók híre. A baglyasalai és pálfalvai bányamozgók december 4-én, vasárnap, a KÉTARCU EMBER című izgalmas detektív drámát mutatják be Harry Piel, Edna Greiff, Henry Lorenzen, stb.-nek főszerkesztésével, két-két előadás keretében. Kiegészítő műsor: „Havi paradicsom” c. színes kulturfilm, „Pilot a babám” című humoros trükkfilm, valamint a Magyar és Paramount világhíradók. Csütörtökön, december 8-án az Eucharisztikus év alkalmából készült, vallásos tárgyú, meghatóan szép magyar drámajáték: az ÖRÖK TITOK kerül bemutatásra, Fedák Sárival, Haraszti Reszével, Gárday Lajossal, stb. kiváló magyar művészekkel a főszerkesztésben. Az előadást kiegészíti még tartalmas kulturfilm, színes rajzfilm, valamint a Paramount világhíradó. Előadások sorrendje Baglyasan: szerdán délután 4 óra-
kor gyermekek a csütörtökön este 8 óra-

kor felnőttek részére. Pálfalván pedig: csütörtökön délután fél 3 és 5 óra-
kor gyermekek és este 7 óra-
kor felnőttek részére. Akiknek nem volt alkalmuk meg-
nézni ezt a szép magyar filmet Salgótarjában, azoknak most alkalom nyílik meg-
nézhetni akár Pálfalván, akár Baglyasan.
A szokásos villamos közlekedés biztosítva van.

Árverési hirdetmény.

A Salgótarjáni Takarékpénztár kézzálog üzlet tulajdonos közhírré teszi, hogy mindazon zálogtárgyak, melyek zálogház üzemelésén elzajlogosítva lettek és amelyek kiváltási határideje 1938. évi szeptember hó 10-én lejárt és az árverés napjáig sem kiváltva, sem megújítva nem lesznek, 1938. évi december hó 14-én délután 2 óra-
kor, szükség esetén folytatólág 1938. évi december hó 15-én délután 2 óra-
kor kezdődő nyilvános árverésen a zálogház üzemeltetésében el fognak adatni.

APOLLO MOZGÓ STARJÁN

December 3-án szombaton, 4-én vasárnap, 5-én hétfőn és 6-án kedden.

A szezon legjobb magyar vígjátéka:

A hölgy küssé bogaras

Fősz: Tolnay Klári, Ráday Imre és Mály Gerő.

Kieg.: M. Híradó.

December 7-én szerdán és 8-án csütörtökön

TARZAN BOSSZUJA

Olgyai világhíradók Műsorvezető.

— STAN és PAN látható csoról —
vígjáték és FOX HÍRADÓ.

Nyomdatulajdonos: Végh Kálmán.